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TELESA

ZOBRAZENIE TELIES:
- Volné rovnobeiné zobrazovanie
- Premietacie priamky sd rovnobezné

- Utvar rovnobeiny s priemetfiou nezmeni velkost ani rozmery
- Utvarom kolmym na priemetfiu sa skracuju dizky na polovicu, 90° => 45°

- Narys- pohlad spredu
- Po6dorys- pohlad zhora
- Bokorys- pohlad zboku

KOCKA:

- 8 vrcholov

-12 hran

- 6 stien- zhodné Stvorce

- 12 stenovych uhloprieok, u = a.v2
- 4 telesové uhloprie¢ky, u = a.v/3
V=23

S= 6a’

KVADER:

- 8 vrcholov

-12 hran

- 6 stien

- 12 stenovych uhloprietok, u = Va2 + b2

- 4 telesové uhloprie¢ky, u = Va2 + b2 + c2
V=a.b.c

S=2.(ab + bc + ac)

HRANOL:

- podstava- mnohouholnik
S=2Sp + Sy

SpI= 0.V

V=Sp.v

IHLAN:
- podstava- mnohouholnik
S= Sp + Spl
1
Spl= E Oh
1

V= 5 Sp.v
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ROTACNY VALEC: P ™)
- vznikne ota¢anim obdiznika okolo jednej jeho strany W,
S=2mr? + 2mrv = 27 (r+v) ~—
Spi= 21rV ;
V=nr?v h

L

\_ _f/
ROTACNY KUZEL:

- vznikol ota¢anim pravouhlého trojuholnika okolo jeho odvesny
S= Sp+Spi = Tr+mirs = mr.(r+s)

SpI=TUrs

Di7ka strany plasta: s = Vr2 + v2

1
V== nriv
3

GULA: —
- vznikne otdcanim polkruhu okolo jeho priemeru Vi N
S= 4nr? = nd? / \

V=inp=inge { ——)
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Gul'ovy vykroj:
S=2mrv + murp i

2 -
V=2 v N
Polomer prislusného odseku: .
p=+/v.(2r —v) | b4 1

Gulovy vrchlik: \ M

Povrch vrchlika: S,= 2mrv gk

Povrch gulového odseku: S=S,+S, i o
S=np? + 2nrv

Objem gulového odseku: V= % nv.(3p2+v?)
Polomer podstavy gulového vyseku: p=\/v. (2r — v)

STVORSTEN:
- mnohosten, ktory ma prave 4 steny tvorené rovnostrannymi
trojuholnikmi

a.Va
S=4, 5

1
V= § Sp.v




